

NETIŠTĚNÁ PŘÍLOHA

ČT sport v roce 2022

Programová skladba ČT sport 2022

XXIV. Zimní olympijské hry

Česká televize z průběhu XXIV. Zimních olympijských her v Pekingu odvysílala od 2.2 do 20.2 2022 všechny starty českých olympioniků i absolutní většinu rozhodujících medailových soutěží. Nepřetržitě čtyřadvacetihodinové vysílání na programu ČT sport nabídlo divákům od zahájení her 4.2. až do zakončení 20.2. přes 390 hodin olympijského programu, z toho dle podmínek sublicenční smlouvy téměř 240 hodin premiérového přímého vysílání. V případě časové kolize českých startů se navíc s majitelem práv podařilo operativně uvolnit možnost nabídky souběžného programu alespoň na webových platformách ČT. Celkový zásah ZOH činil přes 5 a půl miliónu diváků, program ČT sport dosáhl více než desetiprocentního podílu na publiku. Nejsledovanějším přenosem se stalo vítězství českých hokejistů nad týmem Ruského olympijského výboru, které zaujalo přes dva milióny diváků.

Přímo v Pekingu pracovalo celkem 26 redaktorů, komentátorů, kameramanů a techniků České televize, kteří i v nesmírně náročných podmínkách striktních proticovidových opatření a naprostého uzavření v tzv. olympijské bublině zprostředkovali kromě samotných přenosů více než 120 původních ohlasů a rozhovorů především s českými olympioniky i téměř pět hodin původního zpravodajství přímo z dějiště her, celá operace však musela být vzhledem k mimořádným epidemickým okolnostem i časovému posunu rovněž ve značné míře dotvářena v řídicím pražském studiu a potvrdila znovu profesionalitu i operativnost celého spolupracujícího štábu.

V průběhu vysílání ZOH Peking 2022 dosáhl kanál ČT sport podílu na publiku 10,08 %. Nejúspěšnější den: sobota 12.2. - celý den 17,62 %, kde se program ČT sport stal leadrem trhu pro skupinu 15+.

Celkový zásah ZOH Peking 2022 činil 5 milionů a 554 tisíc diváků.

- Nejsledovanějším přenosem dosavadního průběhu her je hokejové utkání mužů Česko-Rusko: 1,261 mil. diváků (TV+Stream) / share 48,44 % / reach 2,053 mil. (4+)
- Druhým nejsledovanějším je záznam Skeletonu žen: 1,224 mil. / share 47,88 % (v přestávce hokeje ČR-RUS)
- Na třetím místě je smíšená štafeta biatlonu: 928 tis. / 41,44 % / reach 1,244 mil.
- Osmifinálový přenos Česko-Švýcarsko je 4. nejsledovanějším streamem v historii: 126 tisíc diváků

Sportem s nejvyšší průměrnou sledovaností se stal stejně jako na ZOH 2018 biatlon. Celkově jsme odvysílali 233 hodin a 17 minut premiérového vysílání + pořady Zprávy z Pekingu (4 hodiny a 43 minut), Hodina z Pekingu (15 hodin a 33 minut) a Olympijský večer z Prahy (103:03:51).

Atletika

V roce 2022 jsme z atletiky vysílali všechny důležité sportovní události. Jednalo se o evropský šampionát, halové MS, světový šampionát pod širým nebem. Atletické mítinky Diamond league a World Athletics Continental Tour Gold. Z domácích akcí všechny akce typu MČR, seriál dálkových běhů Runczech, Zlatou tretru, Czech Indoor Gala, Kladno hází, Memoriál Josefa Odložila a mnoho dalšího. Za zmínku také určitě stojí živé vstupy z průběhu Sokolského běhu republikou.

Cyklistika

Přímé přenosy a záznamy ze světa cyklistiky se těší u našich diváků velké popularitě, proto jí na programu ČT sport věnujeme velký prostor a snažíme se pokrýt ty nejzajímavější akce roku. Za silniční cyklistiky vysíláme MS, domácí MČR, vybrané klasické závody jako je například Gent-Wevelgem, Kolem Flander, Tour de Suisse, ale třeba i reportáže z Českého poháru nebo živé vstupy z průběhu L'Etape Czech Republic. Velkou porci přímých přenosů nabízíme i fanouškům horský kol, cyklokrosu a dráhové cyklistiky. Patří mezi ně přímé přenosy a záznamy z MS, SP, ČP, cyklokrosového TOI TOI cupu, živé vstupu z tradičního ČT Author Cupu a mnoho dalšího. Největší prostor již tradičně věnujeme největšímu etapovému závodu Tour de France, kde jednotlivé etapy doplňují zajímavá sportovní studia a večerní sumáře, které každý den shrnují nejzajímavější okamžiky jednotlivých etap.

Děti a mládež

Opět se nám podařilo zařadit do vysílání nemalé množství sportovních událostí v dětských a juniorských kategoriích. Jednalo se především o reportáže z akcí typu MS, ME, EP a MČR, reportáže z regionálních akcí v týdeníku Sport v regionech a ve Sportovních zprávách. Velkou pozornost jsme opět věnovali Olympijským hrám dětí a mládeže, které se v roce 2022 konaly v olomouckém kraji. Během čtyř dnů jsme odvysílali více jak 28 hodin přímých přenosů se zásahem 407 tisíc diváků. Na místě jsme měli opět několik reportérů a sportovní studio.

Dokumentární a archivní tvorba

Pokračujeme v pravidelném vysílání obnovených sportovních dokumentů z naší historie v rámci projektu Archiv D a Paměť národa. Na obrazovky se povedlo vrátit 47 sportovních dokumentů o celkové stopáži více jak 20 hodin se zásahem 636 tisíc diváků. Nového dílu se dočkal také seriál utkání a závodů ze sportovní historie Archiv Z. Jednalo se o finálové utkání ME z roku 1972 NSR-SSSR.

Dostihy a jezdeckví

Do vysílání programu ČT sport jsme opět zařadili řadu přímých přenosů z dostihových závodů – například Velkou dubnovou cenu, České derby, Oaks, a také všechny kvalifikace na nejtradičnější dostihový závod Evropy Velkou pardubickou. Mezi domácí akce se zahraničním přesahem patří EP žokejů, který každý rok nabízíme našim divákům v přímém přenosu a samozřejmě jeden z nejtěžších překážkových dostihů Velká pardubická. Tu již tradičně vysíláme souběžně na programech ČT sport a ČT 1. Máme studio v místě konání, celý týden mapujeme přípravy na hlavní dostih a samotný nedělní přímý přenos Velké pardubické má více jak 5 hodin a obsahuje kompletní program celého dostihového dne. Pro příznivce jezdeckví vysíláme sestřihy ze světové Global Champions Tour, přenosy ze soutěží CSIO v Olomouci a řadu reportáží ze závodů českých jezdeckých seriálů.

Estetické sporty

Programu estetických sportů vévodí krasobruslení. Do vysílání zařazujeme MS a ME, světovou Grand Prix. Dále vysíláme přenosy a reportáže z tanečního sportu, gymnastiky, aerobiku, akrobatického rokenrolu, trampolín a mnoho dalšího.

Fotbal

Fotbal patří k nejsledovanějším sportům a na programu ČT sport tomu není jinak. Vysílací plocha, kterou fotbalu věnujeme je opravdu velká a její skladba bohatá. Vysíláme všechna přípravná a kvalifikační utkání naší reprezentace A a U21. Vysíláme přímé přenosy z Ligy národů UEFA, Evropské ligu UEFA, Evropskou konferenční ligu UEFA, sumáře Ligy mistrů UEFA. Z domácí soutěží to jsou přímé přenosy FORTUNA:NÁRODNÍ LIGY, MOL Cup a také pokračujeme v projektu Náš fotbal živě, kde vysíláme vybrané přímé přenosy z regionálních soutěží. Dále jsme vysílali přenosy vybraných utkání z ME žen, MS žen U20, ME žen U19, ME mužů U17, vybraná přípravná a kvalifikační utkání naší ženské fotbalové reprezentace. Pravidelně také vysíláme studiový pořad Dohráno, který mapuje domácí i světové fotbalové dění.

Mistrovství světa ve fotbale 2022 bylo rozhodně nejsledovanější a neočekávanější fotbalovou událostí v roce 2022. Šampionát se konal v Kataru, a to v ve velice netradičním termínu 21.11. – 18.12.2022. Vysílali jsme přímé přenosy doplněné o fotbalová studia se zajímavými hosty. Na místě jsme měli reportéra, který doplňoval naše fotbalové vysílání o aktuální informace přímo z dění šampionátu. Část zápasů ČT sublicenčně předala TV NOVA, nevysílali jsme tedy na programu ČT sport všechna utkání. Rozložení vysílání jednotlivých utkání šampionátu bylo následující 30 utkání exkluzivně na ČT sport, 18 utkání exkluzivně na TV Nova, 14 utkání sdíleně ČT sport a TV Nova.

Lední hokej

Lední hokej patří stejně jako fotbal ke sportům, které se těší u diváků největší oblibě. Proto se snažíme do našeho vysílání zahrnout co největší počet hokejových přenosů. Vysíláme hokejovou Extraligu, vybrané přenosy ze Chance ligy a univerzitní ligy. Světový šampionát mužů, mužů U20 a U18, světový šampionát a olympijskou kvalifikaci žen, všechny turnaje Euro Hockey Tour, utkání naší reprezentace na Euro Hockey Challenge a Spengler Cup. Vysílání doplňuje studiový pořad Buly, který shrnuje páteční kolo ELH a pořad Hokej den poté, který rozebírá aktuální dění v Extralize.

Největším tahákem je každý rok světový šampionát v ledním hokeji s naší účastí. Na programu ČT sport a na ČT sport Plus vysíláme všechna utkání v přímém přenosu. Na místě máme komentátory, reportéry a sportovní studio, které celý hokejový program doplňuje a vysílá z Kavčích hor. Zázitek ze šampionátu byl korunován ziskem bronzové medaile, kterou si naše reprezentace zasloužila po vyhraném utkání o třetí místo proti USA.

Hokejoví příznivci také přivítali přenosy z utkání české reprezentace na MS hráčů do 20-ti let z kanadského Edmontonu a vzápětí z mimořádného úspěchu našich žen, které na světovém šampionátu v Dánsku dosáhly poprvé v historii na medaili.

Magazíny

Základní snahou programu ČT sport je nabídnout zejména přímé přenosy, ale je nutné podporovat i sporty, které četnost přenosů nemohou mít tak velikou. Zejména mezi specializovanou diváckou obcí v té chvíli přicházejí na řadu oblíbené magazíny, které se věnují sportům s menší diváckou základnou. Patří mezi ně například Volejbalový magazín, BasketManie, V šachu, České ragby, Touchdown, Golf Time, Magazín bojových sportů, Hokej na zemi a další. Po dohodě s ČOV bylo v roce 2022 pozastaveno vysílání Olympijského magazínu, a to z ekonomických důvodů na obou stranách.

Míčové sporty

Míčové sporty jsou nedílnou součástí vysílání programu ČT sport. Vysíláme přímé přenosy tuzemských soutěží i evropských pohárových soutěží ve florbalu, volejbalu, futsalu, basketbalu, házené, ale i v softballu, baseballu, stolním tenisu. Zařazujeme jak vybraná utkání z jednotlivých soutěží, tak utkání v rámci Českého poháru, MČR. Dále vysíláme kvalifikační a přípravná utkání našich reprezentací v jednotlivých míčových sportech, světové a evropské šampionáty, kde primárně vyhledáváme účast našich reprezentací. V roce 2022 jsme také odvysílali ME v házené mužů, MS ve volejbalu mužů a žen, ME v basketbalu, které se částečně odehrávalo i Praze. Televizní vysílání doplňují vybraná komentovaná utkání vysílaná pouze na ČT sport Plus.

Motorismus

Motoristickém sportu se věnujeme v týdeníku Svět motorů, který mapuje vše důležité z této sportovní scény. Pravidelně vysíláme živé vstupy z průběhu domácího šampionátu v rallye. Vysílali jsme také tradiční pětihodinový přenos ze Zlaté přílby, který byl doplněn studiem přímo z místa závodu. Největší lahůdkou je ovšem vysílání z rallye Dakar, každoročního závodu terénních vozidel, kde jsme měli opět bohaté české zastoupení. Denní sumáře, studiový pořad a živé vstupy přímo z místa, provedly naše diváky touto motoristickou událostí roku.

Regionální vysílání

Vždy se snažíme klást důraz na to, aby si každý sport našel v našem programu své místo. Proto nemůžeme opomenout regionální sportovní akce a akce sportů s menší diváckou základnou. Reportáže z regionálního sportování vysíláme v týdeníku Sport v regionech a pravidelně zařazujeme reportáže do Sportovních zpráv.

Sport handicapovaných

Od 4. března do 13. března probíhaly v Pekingu XIII. zimní paralympijské hry. Česká televize odvysílala v přímých přenosech slavnostní zahájení a veškeré starty českých sportovců (tedy zápasy parahokejového týmu a alpských lyžařů). Ve vysílání se dále objevila další utkání parahokejového turnaje a finálové závody v alpském lyžování, každý den také moderovaný souhrn z celého programu soutěží paralympijských her. Z paralympiády se tak ve vysílání objevilo přes 40 hodin přímých přenosů a záznamů s celkovým zásahem na 900 tisíc diváků. Také v případě paralympijských her byl na místě štáb České televize, který nabídl pro zpravodajství a přenosy původní rozhovory s českými účastníky ze všech jejich soutěží. Sportu handicapovaných se dále pravidelně věnujeme v měsíčníku Paralympijský magazín, ve Sportu v regionech, Sportovních zprávách a v reportážích z vybraných tuzemských akcí.

Sportovní zpravodajství, publicistika

Pokud není přímá časová kolize s důležitými přenosy, snaží se ČT sport každý den v pravidelném čase zařazovat Sportovní zpravodajství. Ve všední dny jde o polední a večerní blok, o víkendu pouze večerní blok. Polední Sportovní zprávy jsou pravidelně doplněny původním rozhovorem zaměřeným na aktuální téma ze sportovního dění. Minimálně osmdesát procent reportáží je zaměřeno na domácí sportovní dění. Program ČT sport dále připravuje sportovní zpravodajství pro ČT 24, ČT1 a ČT:D.

Tenis

Tenisový program byl v roce 2022 velmi bohatý. Vysílali jsme Billie Jean King Cup, Davis Cup, ATP Cup, z domácích turnajů J&T Banka Ostrava Open, Livesport Prague Open a UniCredit Czech Open. Domácí turnaje jsme doplňovali sportovním studiem přímo z místa konání. Kompletní program turnajů běžel na ČT sport Plus, na programu ČT sport jsme se museli v průběhu jednotlivých hracích dnů přecházet i na ostatní přenosy z jiných sportů.

Vodní sporty

Velmi rozsáhlou nabídku naleznou na ČT sport příznivci vodních sportů, v poslední době opět s řadou úspěchů českých reprezentantů. Vysíláme tradiční tuzemské závody jako Primátorky a Univerzitní osmy. MS, ME a SP ve veslování a vodním slalomu. V září 2022 jsme opět zařadili do našeho programu MS v rychlostní kanoistice a odvysílali celý víkendový program v přímém přenosu. Svátkem vodního slalomu byl světový pohár, který měl zastávku v Praze. My jsme byli na místě se svým studiem a divákům jsme nabídli kompletní program v přímém přenosu. Mezi další akce z naší nabídky patřilo ČP v plavání a ČP ve vodním slalomu, rafting, reportáže z juniorských závodů a mnoho dalšího.

Zimní sporty

Zimní vysílání programu ČT sport se opět neslo v duchu kontinuálního vysílání, které zejména o víkendech provází naše diváky mixem přenosů ze seriálů světových pohárů v zimních sportech. Vysíláme SP v alpském lyžování, biatlonu, běžeckém lyžování, ve skocích na lyžích, snowboardingu, severské kombinaci, freestyle lyžování, bobech a skeletonu. Dále celou Tour de Ski, Turné čtyř můstků, seriál dálkový běhu na lyžích Ski Classics. Součástí seriálu Ski Classics je i Jizerská 50, která na ČT sport nesmí chybět. Studio na místě, vysílání od pátku do neděle, živé vstupy, přímé přenosy, denní sumáře a závěrečný sestřih, to vše je Jizerská 50 na ČT sport.

Při kolizích jednotlivých přenosů zimních sportů, které se konají zejména o víkendu nám velmi dobře pomáhá platforma ČT sport Plus, kde si diváci mohou pustit přenosy, které je zrovna zajímají

kompletně celé. V kontinuálním vysílání na ČT sport sledujeme primárně „českou“ stopu a mezi jednotlivými přenosy přepínáme. Například celý seriál SP v short tracku jsme vysílali pouze na ČT sport Plus. Mezi největší taháky zimní sezony patří tradičně biatlon, závody v alpském lyžování s účastí Ester Ledecké, snowboardové závody s účastí Evy Adamczykové a závody v rychlobruslení s Martinou Sáblíkovou.

Velké sportovní akce 2022

Leden	Motorismus: Dakar, Futsal: ME, Lední hokej: MS U20, Biatlon: ME, Krasobruslení: ME, Cyklokros: MS, Tenis: ATP Cup
Únor	XXIV. zimní olympijské hry, Klasické lyžování: Jizerská 50, Atletika: Czech Indoor Gala, Biatlon: MS juniorů
Březen	XIII. zimní paralympijské hry, Tenis: Argentina – Česko / Davis Cup, Snowboarding: SP Česko / Špindlerův Mlýn, Atletika: Halové MS, Krasobruslení: MS, Fotbal: Švédsko - Česko
Duben	Běh: Pražský půlmaraton, Golf: MASTERS, Tenis: ČR-Anglie / Billie Jean King Cup, Hokej: České hokejové hry, Atletika: World continental tour / začátek sezony
Květen	Hokej: Švédské hokejové hry, Běh: Pražský maraton, Lední hokej: MS, Horská kola: SP Nové Město na Moravě, Rychlostní kanoistika SP Račice, Atletika: Diamond League / zahájení sezony, Vodní slalom: ME Slovensko, Tenis: UNICREDIT CZECH OPEN, Fotbal: EL a EKL UEFA - finále
Červen	Fotbal: Česko – Švýcarsko, Česko – Španělsko, Portugalsko – Česko, Španělsko – Česko, Fotbal: U21 Česko – Anglie, Česko – Andorra, Fotbal: EURO U19 – ženy Ostrava, Opava, Veslování: Primátorky, Atletika: Memoriál Josefa Odložila, Vodní slalom SP Trója, Cyklistika: Tour de Suisse, Atletika: MČR, Letní ODM, Orientační běh: MS, Dostihy: České Derby, Jezdectví: CSIO Olomouc, Cyklistika MČR, MSR
Červenec	Cyklistika: Tour de France, Tenis: LIVESPORT PRAGUE OPEN, Atletika: MS, Vodní slalom: MS, Světové hry
Srpen	Rychlostní kanoistika: MS, Hokej: MS U20, Triatlon: XTERRA Prachatice, Atletika: ME, Stolní tenis: Czech open Olomouc, Golf: D+D Real Czech Masters
Září	Basketbal: ME mužů, Česko, Gruzie, Německo, Itálie, Florbal: Euro florbal tour, Volejbal: MS – muži, ženy, Veslování MS Račice, Silniční cyklistika: MS Austrálie, Motorismus: Zlatá přilba, Fotbal: Česko – Portugalsko, Švýcarsko – Česko, Běh: Berlínský maraton
Říjen	Dostihy: 132. Velká pardubická se Slavia pojišťovnou, Cyklokros: SP Tábor, zahájení sezony zimních sportů alpské lyžování, biatlon, snowboarding a Freestyle lyžování, klasické lyžování, skoky na lyžích, severská kombinace, boby a skeleton
Listopad	Fotbal: MS, Florbal: MS Švýcarsko – muži, Lední hokej: Karjala Cup, Tenis Billie Jean King Cup – finále, Nohejbal: MS Česko, Krasobruslení: GP
Prosinec	Lední hokej: Švýcarské hokejové hry, MS U20, Spengler Cup, Skoky na lyžích: Turné 4 můstků, Klasické lyžování: Tour de Ski